
 

ATA DA 92ª (NONAGÉSIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA VIRTUAL 

DO INSTITUTO DOS ADVOGADOS BRASILEIROS DA GESTÃO 

2022/2025, REALIZADA NO DIA 17 DE JULHO DE 2024. No 

décimo sétimo dia do mês de julho do ano de dois mil e 

vinte e quatro, às dezoito horas, no Plenário do 

Instituto dos Advogados Brasileiros, reunidos de forma 

presencial e virtualmente, por meio da Plataforma Zoom, 

no endereço https://us06web.zoom.us/j/84447016590, 

verificado o quórum com a presença dos sócios presentes, 

conforme previsto no art. 54, § 1°, do Regimento 

Interno, foi declarada aberta a sessão pelo Presidente 

Nacional, Dr. Sydney Limeira Sanches. Compuseram a mesa 

o Diretor Secretário, Dr. Antônio Laért Vieira Júnior, 

e a Diretora Secretária, Dra. Edmée Cardoso, a quem 

coube a secretaria dos trabalhos. O presidente 

cumprimentou a todos e todas, realizou, como de praxe, 

sua autodescrição em auxílio às pessoas com deficiência 

visual, e agradeceu a presença dos sócios e sócias 

identificados na plataforma tecnológica na nonagésima 

segunda plenária virtual da Casa de Montezuma. Dando 

sequência à pauta, foi realizada a posse de novo membro. 

Tomou posse como membro efetivo, do Rio de Janeiro, a 

Dra. Rosana Maria da Silva Juvêncio, proposta pelas 

Dras. Rita de Cássia Sant'Anna Cortez e Alessandra 

Moreira dos Santos. Em seguida, foram lidas as propostas 

de novos sócios. Foram apresentados os seguintes nomes: 

como membro efetivo, do Rio de Janeiro, o Dr. Bráulio 

Bicalho Cruz Amaral Quirino, proposto pela Dra. Maíra 

Costa Fernandes; como membro honorário, do Rio de 

Janeiro, o Dr. Carlos Eduardo Carvalho de Figueiredo, 

proposto pelos Drs. Alexandre Moura Dumans e Márcia 

Dinis; como membro efetivo, de São Paulo, a Dra. Heloisa 

Estellita, proposta pelos Drs. Thiago Bottino do Amaral 

e Márcia Dinis; como membro efetivo, do Rio de Janeiro, 

o Dr. Flávio Augusto Campos Fernandes, proposto pelos 

Drs. Paulo Fernando de Castro, Kátia Rubinstein Tavares 

e Alexandre de Carvalho Ayres; como membro efetivo, do 

Rio de Janeiro, o Dr. João Pedro Chaves Valladares 

Pádua, proposto pela Dra. Maíra Costa Fernandes; como 

membro efetivo, de Minas Gerais, o Dr. João Paulo Menna 

Barreto de Castro Ferreira, proposto pelas Dras. Ana 



 

Amélia Menna B. de Castro Ferreira e Sydney Limeira 

Sanches; como membro honorário, do Rio de Janeiro, Juiz 

do TRT 1, o Dr. João Renda Leal Fernandes, proposto 

pelos Drs. Márcio Lopes Cordero e Henrique Lopes de 

Souza; como membro efetivo, do Maranhão, o Dr. Marcelo 

de Carvalho Lima, proposto pelo Dr. Daniel Blume Pereira 

de Almeida; como membro honorário, do Rio de Janeiro, 

Juiz, o Dr. Marcelo Cavalcanti Piragibe Magalhães, 

proposto pelos Drs. Jorge Rubem Folena de Oliveira e 

Edmundo Franca de Oliveira; como membro honorário, do 

Paraná, Professor Universitário, o Dr. Paulo César 

Busato, proposto pelos Drs. Paulo Fernando Pinheiro 

Machado e Sydney Limeira Sanches. Dando continuidade à 

pauta, foram discutidas e aprovadas as seguintes 

indicações: indicação nº 38/2024, de autoria da Dra. 

Adriana Brasil Guimarães, sobre a proposta de alteração 

do Código de Ética e Disciplina da OAB, a ser enviada à 

Comissão de Mediação, Conciliação e Arbitragem para 

elaboração de parecer; indicação nº 39/2024, de autoria 

do Dr. Marcio Gaspar Barandier, sobre a Resolução 

289/2024 do CNMP, a ser enviada à Comissão de Direito 

Penal para elaboração de parecer; e a indicação nº 

40/2024, de autoria do Dr. Daniel F. Apolônio Gonçalves 

Vieira, sobre a análise dos Projetos de Lei nº 286/2015 

e 2.724/2022, a ser enviada às Comissões de Direito do 

Trabalho e Direito Financeiro e Tributário. Na ordem do 

dia, foram discutidos os pareceres na indicação nº 

49/2023, sobre o Projeto de Lei nº 896/2023, que inclui 

como crime os atos ou condutas misóginas. O parecer da 

Comissão dos Direitos da Mulher opina pela aprovação do 

PL. Já os pareceres das Comissões de Direito Penal e 

Criminologia são pela rejeição do Projeto de Lei. 

Colocados em votação, foram aprovados os pareceres das 

Comissões de Direito Penal e Criminologia, sendo 

rejeitado o parecer apresentado pela Comissão dos 

Direitos da Mulher. Seguindo, foram então votadas as 

propostas de novos sócios, com as seguintes aprovações: 

como membro efetivo, do Distrito Federal, a Dra. Adriana 

Maia Venturini, proposta pelo Dr. Sérgio Luiz Pinheiro 

Sant'Anna; como membro efetivo, de Santa Catarina, o 

Dr. Agenor de Lima Bento, proposto pelo Dr. Sergio 



 

Francisco Carlos Graziano Sobrinho; como membro 

honorário, do Rio de Janeiro, o Desembargador do TRF 2, 

Alcides Martins Ribeiro Filho, proposto pela Dra. Kátia 

Rubinstein Tavares; como membro efetivo, do Rio de 

Janeiro, o Dr. Diogo Santesso Freitas, proposto pelos 

Drs. Adilson Rodrigues Pires e Janssen Hiroshi Murayama; 

e como membro efetivo, de Roraima, o Dr. Raphael Caetano 

Solek, proposto pelas Dras. Angela Dias Mendes e Daniel 

Felipe Apolônio Gonçalves Vieira. Por fim, foi lida a 

lista de doação à Biblioteca Daniel Aarão Reis. Nada 

mais havendo a tratar, foi encerrada a 92ª Sessão 

Ordinária, sendo a presente ata lavrada por mim, Edmée 

Cardoso, bem como pela presidente, Sydney Limeira 

Sanches. 

 

 

 

 

 


